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Almanya Alevi Birlikleri Federasyonu kuruluşunun 20. yılını düzenlediği bir resepsiyonla 

kutladı. Oldukça coşkulu geçen resepsiyona, Avrupa’nın ve Türkiye’nin dört bir yanından 

yaklaşık 2000 davetli katıldı. 

AABF kurucu üyelerinin de hazır bulunduğu resepsiyonda ayrıca DSP Genel Başkanı 

Zeki Sezer, DSP Milletvekili Süleyman Yağız, CHP Kahramanmaraş Milletvekili Durdu 

Özpolat, Almanya Sol Parti Milletvekili Hüseyin Kenan Aydın, Almanya Berlin Sol Parti 

Milletvekili Evrim Helin Baba, Yeşiller AP Milletvekili Cem Özdemir ve Yeşiller Hessen 

Milletvekili Mürvet Öztürk de hazır bulundu. 

Yol TV’den canlı olarak yayınlanan 20. Yıl Resepsiyonu, Alevi Hareketi’nin tarihini 

anlatan bir sinevizyon gösterisiyle başladı. Daha sonra konuşan Avrupa Alevi Birlikleri 

Konfederasyonu Genel Başkanı Turgut Öker, AABF’nin kuruluş amaçları ve hedefleri 

hakkında bilgi verdi. Tarihsel açıdan bakıldığında 20 yılın uzun bir süre olmadığını 

söyleyen Öker, ’’Alevilerin tarihinde ilk defa 20 yıl kopukluk olmadan bu günlere geldik’’ 

dedik. Öker şunları söyledi: 

Öker: AABF Alevilerin kıblesidir                                                                                                                              

‘Bizi biz yapan, başkalarının bize anlattıkları de¤il, bizim yaşadığımız şeylerdir. 

Almanya’da olmamıza rağmen, amaçlarımızı sadece Almanya ile sınırlı tutmadık. 

Dünyanın neresinde bir Alevi varsa orada olduk, onların acılarını paylaştık, onlara 

destek olduk. Bu gün AABF dünyanın neresinde olursa, olsun bütün Alevilerin kıblesi 

durumdadır. Hemen hemen bütün Aleviler, Alevilerle ilgili bir olay olduğunda, AABF’nin 

alacağı tavrı merak ediyor. Nerede olursa olsun bütün Aleviler, ''AABF acaba bu konuda 

ne diyor, nasıl tavır alıyor?' diye sorarak, AABF’nin gösterdiği yolda tavır belirliyor. 

AABF’yi bu güne getirenler çağdaş, demokratik bir sivil toplum örgütü yarattılar. Biz de 

hiyerarşik yapılanma yok. Bizi biz yapan en önemli özellik, şimdiye kadar hiç kimseye, 

hiç bir güce biat etmemizdir. Hangisi olursa olsun hiç bir siyasi partinin arka bahçesi 

olmadan, Kerbela’da şehit düşen Hz. Hüseyin’in gösterdiği direnci örnek alarak bu 

günlere geldik. Biz bütün laik, demokratik sivil toplum kurumlarının 'iyi ki AABF var' 

dediği bir örgüt kurduk. 

Bu gün zor süreçlerden geçiyoruz. Yarın bu bayrağ› gençlere teslim edeceğiz. Bunun 

için de hem hüzünlü hemde huzurluyuz. Çünkü iyi yetişmiş ayd›n, çağdaş demokrat pırıl 

pırıl gençler yönetime gelecekler. Bunun için de mutluyuz. Fakat bu mutluluğu 

Türkiye’de göremiyoruz. Türkiye’de bu başarıya ulaşamadık. 80 öncesi gösterilen 

devrimci dirençti. 12 Eylül cuntasına ağır bedeller ödendi. Birçok acılar çekildi. Fakat bu 

insanlar bütün acılara ve ödenen ağır bedellere rağmen teslim olmadılar. Bu gün şeriat 

bizi teslim almak istiyor. Aynı devrimci mücadele ruhla hareket edecek toplumsal bir 

harekete ihtiyaç var. Biz, İran, Cezayir ya da Afganistan olmak istemiyoruz. Biz şeriat 



istemiyoruz. şeriat bizim sonumuz demektir, sonumuza teslim olmayacağız. Kara 

çarşafa, gericiliğe teslim olmamak için bir araya gelmek zorundayız’ seklinde konuştu. 

DSP lideri Sezer: Artık birlik olma günü gelmiştir 

Daha sonra söz alan DSP Lideri Zeki Sezer, AABF'nin 20. Kuruluş Yılı Resepsiyonu'na 

katılmaktan büyük mutluluk duyduğunu belirtti. ''Sizlerle burada bulunmaktan büyük bir 

mutluluk duyuyorum. Sizlerle birlikte olmak çok güzel'' diyen Sezer, konuşmasında 

Türkiye'deki siyasi gelişmelere değindi. Sezer, '' Zor bir süreçten geçiyoruz. Sosyal, 

ekonomik, eğitim ve siyasal sıkıntılarımız var. Bir olmak varken, siyasetçileri toplumu 

karşı karşıya getirerek birliğe engel oluyor. Sorunları aşmak için bir olmak gerekiyor 

Toplumu birbirine düşürecek, kaos yaratacak konuları tartışıyoruz. Bunlaı  aşmak 

zorundayız. Alevi Bektaşilik son derece derin bir kültüre sahiptir. insanı tüm felsefesinin 

merkezine alan Alevi Bektaşiler, laikliğin, demokrasinin çağdaşlığı en büyük 

savunucusudur. Bundan dolayı da sizlerle birlikte olmaktan guru duyuyorum. Laik 

demokrasinin, birlik ve beraberliğin, çağdaşlığın  ve laik Cumhuriyetin savunucuları olan 

Alevi Bektaşiler gün geldi dövüldü, gün geldi yakıldı. Onlara ağıtlar yaktık. Öyle ağıtlar 

yaktık ki, yüreğimizi yaktı. Artık birlik olma günü gelmiştir'' dedi. 

Daha sonra sahneye davet edilen, AABF'nin ilk kurucuları, 20 yıl önce yaşadıkları 

zorlukları anlattılar. İlk kuruculardan Ahmet Aydemir, ''Alevilik artık medyatik olduğu için, 

herkes bir şeyler yazıyor. İlk defa Kerbela olayını hatırlama günü yapıyoruz. Fakat 

gazeteler içinde Alevilik kelimesi var diye ilanı basmadılar. Alevilik kelimesini kabul 

etmediler. Bu ilanı veremedik. Fakat artık rahat rahat Aleviyim diyebiliyorum'' şeklinde 

konuştu. Söz alan diğer ilk kurucular da, ilk yıllarda yaşadıkları sorunları ve zorlukları 

anlattılar. 

Özpolat: AKP bütün önemli kurumları ele geçirdi 

Sezer'in konuşmasında sonra sözü CHP Kahramanmaraş Milletvekili Durdu Özpolat 

aldı. Konuşmasında AKP hükümetini eleştiren Özpolat, ''Türkiye’de gericilerin, 

yobazların, faşistlerin sağcıların bir araya gelerek iktidara getirdikleri AKP hükümetinin, 

devletin bütün kurumlarını ele geçirdiği bir süreç yaşıyoruz. AKP başta 

Cumhurbaşkanlığı, Anayasa Mahkemesi ve YÖK olmak üzere, Türkiye’nin geleceğine 

yön veren bütün önemli kurumları ele geçirdi. Bunun önüne geçmek için birlik olmak 

zorundayız. Değerli canlar, biz örgütlenmek ve kültürümüzü devam etmek zorundayız. 

Yaşadığımız acıları çocuklarımızın yaşamaması için bir araya gelmek zorundayız. 

AABF’nin yaptıklarını unutmak mümkün değil. Buradaki örgütlenme olmasaydı, 

Türkiye’deki örgütlenme olmazdı. Bundan dolayı aranızda bulunmaktan mutluluk 

duyuyorum'' 

Daha sonra Yeşiller Partisi Avrupa Parlamentosu Milletvekili Cem Özdemir, Sol Parti 



Federal Parlamento Milletvekili Hüseyin Kenan Aydın, Hessen Parlamentosu Milletvekili 

ve Avrupa Alevi Kadınlar Birliği Başkanı Mürvet Öztürk birer konuşma yaptılar. AABF'nin 

20. Kuruluş Yılı Resepsiyonu'na DSP Genel Başkanı Zeki Sezer, DSP Milletvekili 

Süleyman Yağız, CHP Kahramanmaraş Milletvekili Durdu Özpolat, DSP Kültür 

Sorumlusu Hasan Akbulut, Almanya Sol Parti Milletvekili Hüseyin Kenan Aydın, 

Almanya Berlin Sol Parti Milletvekili Evrim Helin Baba, Yeşiller Avrupa Parlamentosu 

Milletvekili Cem Özdemir, Yeşiller Hessen Milletvekili Mürvet Öztürk, SPD Hessen 

Parlamentosu Milletvekili Turgut Yüksel, DİDF Genel Başkanı Hüseyin Avgan, AABF'nin 

ilk kurucularının yanı sıra çok sayıda sivil toplum kurumu temsilcisi katıldı. Öte yandan 

Türkiye'den birçok kişi, sivil toplum kurum temsilcisi ve siyasetçi AABF'nin 20. Kuruluş 

Resepsiyonu dolayısıyla kutlama mesajı gönderdi 

 

 

AABF ile gurur duyuyoruz 

 

Ahmet Aydemir 

Canlar sene 1986-87'ler. Türkiye'de yemin ederek şunu beynime yazmıştım. Acaba bir 

gün gelecekte ağız dolusu alevi olduğumu rahat rahat söyleyebilecek miyim? Ve 

Erzincan Askeri Lisesi yılları, Kara Harp Okulu yılları, Üniversite yılları bana bu imkân› 

vermedi. Ne zaman ki öğretmen oldum, buralara geldiğimde artık şuna karar verdim ki 

Aleviler artık iktisadi bir güce eriştiler. O tarihlerde 5–6 dernekle bir araya geldik. Kolay 

değildi o günlerde bir araya gelmek. Bir anımı anlatmak istiyorum. Bütün medya 

kuruluşları bugün Aleviler gündemde olduğu için bizlerle ilgili haberleri yazmaktadırlar. 

Sene 1990, Hacı Bektaş ilçesinde ilk defa bir Aşure gününü ve Kerbela olayını anma 

günü yapmaya çalışıyoruz. Cebimizde ilan paralarımızla o zamanki en ilerici gazeteler 

olan Milliyet, Cumhuriyet, Hürriyet'e gittik ama hiç bir tanesi ilanımızda Alevi kelimesi 

geçiyor diye ilanımızı paramızla dahi almadılar. Çünkü federasyonumuzun adı Alevi 

Cemaatleri Federasyonu idi. Bizler korkmadan onu yazmıştık ama o ilanı verememiştık. 

Ne mutlu bizlere ki bugünlere geldik. 

Dervi Tur 

Dostlar elbette ki kuruluşumuz şu anki gibi rahat olmadı. İlk yedi dernekle federasyonu 

kurarken birçokları bize gericiler, birçokları bize Aleviliği hortlatıyorsunuz diyerek olmadık 

saldırılarda bulundukları halde şunu biliyorduk ki biz doğru yoldayız kimliğimizi ortaya 

koyarak kendi kimliğimiz için çalışacağız. O zaman kurduğumuz o federasyon 1988 

yıllarında temeli atılarak kuruldu. Bugün bu birliğin burada toplanması bizlere gurur 



veriyor. 

O günden bugüne kadar bizden sonra gelerek emek veren arkadaşlara teşekkür 

ediyorum. Bugünde emek vermektedirler. Bütün dernek yöneticilerine derneklerde 

hizmet görenlere federasyonda görev yapanları aşkı niyazla selamlıyorum. 

Sabit Yıldız 

Hareketimiz kurulduğundan bu güne kadar periyodik olarak bayrak değişmeden bayrağı 

teslim alan bütün canlarımız onurla bu bayrağı yükseklere taşımışlardır ve bundan sonra 

da taşınacaktır. Tarihi kanla yazılan bizlerin zalime karşı mazlumdan yana bedeller 

ödeyerek bu günlere ulaştık ve bugüne kadar çok başarılı çalışmaların altına imza 

atılarak gelindi. 

Teknik, akademik kadroların olmaması, geçmişte Alevilerin siyasi arenadaki parti 

oluşumunun getirdiği güvensizlik, 12 Eylül öncesi solun kaybettiği güvensizlik ortamı ve 

yine 12 Eylül sonras› insanların örgütlenmeye sıcak bakmadığı bir ortamda bu yolu 

başlattık. 1988 yılında başladığımız bu mücadele 1989 yılında Dortmund'da ilk genel 

kurulunu yaparken bende genel sekreter görevini yürüttüm. 

Bu süreç 1993'de yaptığımız genel kurula kadar devam etti. Yeni derneklerin katılımı 

genç akademik bir kadronun yönetime seçilmesiyle hareket başarılı ivme kazandı. Bu 

kadronun içerisinde bugünkü genel başkanımız sayın Turgut Öker'de bulunmaktaydı. 

Emeklerinden dolayı kendisini kutluyor gözlerinden öpüyorum. 

Efendi Yıldırım 

Sayın genel başkanım değerli bacılar hepinizi saygıyla selamlarken, Burada 20 yılı 

kutlamanın gururunu bir kurucu üye olarak yaşıyorum. Benim emsalim olan insanlardan 

tek beklentim gençlerin önünü açmalar›, gençler güvenmeleridir. 

Gençlerimizde bizden devir aldıkları bu bayrağı daha ileri götürmeleri lazım. Birbirimize 

saygı ve sevgiyle yaklaşırsak daha nice 20 yılları kutlayacağımıza inanıyorum. Burada 

sayın genel başkanımızı da cesaretinden dolayı kutluyor gözlerinden öpüyorum 

Kazım Batman 

Dostlar gelin canlar bir olalım birlikteliğimizi sağlayalım. Eğer bizler birlik olmazsak her 

zaman zulüm ve katliamlara uğrarız. Yeter artık bizlere reva görülen zulümlere dur 

demek zorundayız. Eğer bizler dün birlik içerisinde olsaydık bizlere layık görülen 

katliamlara uğramazdık. 

Ne mutlu ki bizlere 20 yılımızı kutluyoruz. Emek verenlere teşekkür ediyorum. 

Musa Horoz 



Almanya'ya Erzincan'dan geldim. Ali Abba evladı olarak emek veren herkesi saygıyla 

selamlıyorum. 40 yaşlarında bu örgüte girdim şimdi 63 yaşında bir canınız olarak eğer 

bir katkımız olduysa gurur duyuyorum  

İlk kurucu üyelerimizden Musa Bakır canımız Hakka yürümüştür 

 

 

 


